LOigiaihGy.com

PE THI GIUA HQCKIi I - Péso 6
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Phin trac nghiém

Caul:D Cau 2: B Cau3s: C Cau 4:D Caus:D

Cau 6: A Cau7:B Caus:C Cau9:D Cau 10: B
Cau11:B Cau 12: C Cau 13: C Cau 14: A Cau 15: C
Cau 16: A Cau 17: B Céu 18: B Cau 19: B Céu 20: B

Cau 1. Tap hop A céc sd ty nhién 16n hon 2 va khong vuot qua 7 1a:
A. {2;3,4;56,7} B. {3;4;5;6}
C. {2;3,4;5;6} D. {3;4,5;6;7}

Phwong phap

Liét ké céc so tw nhién 16n hon 2 va nhé hon hoic bang 7.

Loi giai

Téap hop céc s6 tu nhién 16n hon 2 va khong vuot qua 7 1a: {3;4;5;6;7} .

Dap an D.

Cau 2. Két qua cta phép tinh 5°.5° bang:

A. 5%, B. 5.
C. 25*, D. 10%.

Phwong phap

Dua vao cach nhan lity thira cting co sb.

Loi giai

55.59 — 55+9 — 514 )

Pap an B.

Cau 3. S6 19 duoc viét trong hé La M3 1a:

A. IX. B. XIV.
C. XIX. D. IXX.

Phwong phap

Duya vao céch viét s6 La M4,

Loi giai

S6 19 duoc viét trong hé La M4 1a: XIX .

Pap an C.

Cau 4. Luy thira 3°c6 gia tri bang:

A.6 B.9
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Phwong phap
Dua vao cach tinh 1ty thura.
Léi gidi
Tacd: 3¥=3.3.3=27.
Pap an D.
Cau 5. Cac s6 2;19;29. Sb nao la s6 nguyén tb
A. 2 B. 19
C.29 D. Ca 3 s6 trén.
Phuwong phap
Dua vao kién thirc vé s6 nguyén té.
Léi gidi
Duya vao bang s nguyén té d hoc, ta thiy 2; 19; 29 déu la cac s6 nguyén td.
Pap an D.
Céu 6. Cho tap hop A ={3;x;y;7} taco:
A. 3€A B.5€A
C.yeA D. {3;x}eA
Phwong phap
Dua vao kién thirc vé tap hop.
Léi giai
3 e A nén A dung.
5¢ A nén B sai.
y € A nén C sai.
{3;x} la tap hop => khéng sur dung “&” nén D sai.
Pap an A.
Cau 7. Sb 24375 lasd
A. Chiahétcho 2 va3 B. Chia hét cho 3va5
C. Chia hét cho 2 va 5 D. Chia hét cho 9
Phwong phap
Duwa vao dau hiéu chia hét.
Léi giai

S6 24375 ¢6 chir sb tan cing 1a 5 nén chia hét cho 5 nhung khong chia hét cho 2.
Taco:2+4+3+7+5=21": 3 nhung khong chia hét cho 9 nén sé 24375 chia hét cho 3 nhung khong chia

hét cho 9. ’
Vay so6 24375 chia héet cho 3 va 5.
Dap an B. i .
Céu 8. Tim xeN biét (x—1).22 =44 thi x bang:
A. 12. B. 2.
(3 8! D. 66.
Phwong phap R
Str dung quy tac chuyén ve dé tim x.
Loi giai
(x-1).22=44
X—1=44:22
Xx-1=2
Xx=2+1
Xx=3
bap an C. )
Cau 9. S6 chia hét cho ca 2;3;5;91a:
A. 1825 B. 4380
C. 4875 D. 80820
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Phwong phap

Dua vao dau hiéu chia hét.

Lo giai

S6 chia hét cho ca 2 va 5 c6 chir s6 tan cing 12 0 nén loai dap an A va C.

S6 chia hét cho ca 3 va 9 thi phai chia hét cho 9 nén tong cac chit s6 caa s6 d6 phai chia hét cho 9. Ta co:
4 + 3 + 8+ 0 = 15 khong chia hét cho 9.

8+0+8+2+0=18chiahétcho 9.

Vay s6 chia hét cho ca 2; 3; 5; 9 12 80820.

Pap an D.

Cau 10. Két qua phép chia 10 :10° 1a:;

A. 10°. B. 10°.
C. 2. D. L.

Phwong phap

Dua vao quy tic chia hai lily thira cling co sd.

Lai giai

10 :10° =10"° =10°.

Pap an B.

Cau 11. Xét tap hop N, trong céc s6 sau, boi caa 14 1a:
A. 48 B. 28
C. 36 D.7

Phwong phap

Dua vao kién thuc vé boi sd.

Loi giai

Ta co: 28 = 14.2 nén 28 la boi cua 14.

Pap an B.

Cau 12. Két qua phan tich so 420 ra thira s6 nguyén té 1a :
A. 2237 B. 2°5.7
C. 22357 D. 2

Phuong phap

Duya vao phan tich mot sd tu nhién ra thira s6 nguyén td.

Loi giai

420=2.2.35.7=2235.17.

Pap an C.

Cau 13. Néu m:5va n:5 thi m+n chia hét cho:
A. 10 B. 25
C.5 D.3

Phwong phap

Duya vao dau hi¢u chia hét.

Loi giai

Néu m:5va n:5 thi m+n ciing chia hét cho 5.

Pap an C.

Cau 14. Két qua caa phép tinh 3.5° —16:2° bang:
A 71 B. 69
C. 60 D. 26

Phwong phap

Str dung quy tic tinh v6i sb tu nhién, dua liy thira vé s ty nhién dé tinh.

Loi giai

3.5°-16:2°=3.25-16:4=75-4=71.

Pap an A.

Cau 15. S6 x ma 2°.2° =2° la:
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Al \ o ' - B.4 ' o l - -
C.6 D. 2°
Phuwong phap
Chuyén vé va thyc hién tinh toan véi lity thira ciing co sd.
Loi giai
2222 =2°
2*=2°:2?
2r=2%?
2r=2°
X=06
Vay X = 6.
Pap an C.
Cau 16. Tam giac déu ABC co:
A. AB=BC=CA B. AB>BC=CA
C. AB<BC=CA D. AB<BC<CA
Phwong phap
Dua vao dic diém cta tam giac déu.
Loi giai
Trong tam gic déu ba canh c6 d6 dai bang nhau nén AB = BC = CA.
Pap an A.
Cau 17. Cho hinh binh hanh ABCD c6 AB =6cm ; BC =4cm; AH =2cm(AH la duong cao ung vai canh
CD). Chu vi hinh binh hanh ABCD la ?
A. 10cm B. 20cm . .

C. 24cm D. 12cm

Phwong phap
V& hinh va st dung cong thtrc tinh chu vi hinh binh hanh.
Loi giai
Chu vi hinh binh hanh ABCD la: C = 2(AB + BC) = 2(6 + 4) v H C
=2.10 =20 (cm)
Pap an B.
Cau 18. Hinh sau c6 bao nhiéu hinh vuéng
A. 13 hinh vudng B. 14 hinh vuéng
C. 15 hinh vuéng D. 16 hinh vuéng
Phuong phap
Quan sat hinh vé.
Loi giai
Hinh trén cé 9 hinh vudng nho; 4 hinh vudng tao bai 4 hinh vudng nho va
1 hinh vudng Ién nén cé téng cong 9 + 4 + 1 = 14 hinh vuéng.

Pap an B.
Cau 19. Cho chu vi hinh thoi la 20cm. D6 dai canh hinh thoi la :
A. 2cm B. 5cm
C. 10cm D. 4cm
Phwong phap
Dua vao cong thure tinh chu vi hinh thoi.
Loi giai
Chu vi cua hinh thoi la: C = 4.canh = 20cm => D§ dai canh cua hinh thoi la 20:4 = 5¢cm.
Pap an B.

Cau 20. Mot hinh chir nhat c¢6 chiéu dai la 12m, chiéu rong 1a 8m. Mat hinh vudng ¢6 chu vi biang chu vi
hinh chit nhat. Dién tich hinh vuéng d6 1a :
A. 50m? B. 100m?
C. 100cm’ D. 50cm?
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Phwong phap

Duya vao cong thure tinh chu vi va dién tich hinh chir nhat, hinh vuong.
Loi giai

Chu vi hinh chit nhat (hinh vuéng) la: 2.(12 + 8) = 2.20 = 40(m)

Canh hinh vuéng la: 40:4 = 10(m)

Dién tich hinh vudéng d6 1a: 10.10 = 100 (m?).

Pap an B.

Phin tw luan. ) i

Bai 1 (1,5 diém): Thyc hién cac phep tinh (tinh nhanh néu c6 the)
a) 19.65+35.19 b) 1024:(2°.129—-2°121) c) 5.3°-32:4°

Phwong phap )

Str dung cac quy tac tinh vi sO tu nhién va lily thira.

Loi giai

a) 19.65+35.19

= 19.(65 + 35)

=19.100 =1900

b) 1024:(2°.129-2°.121)

=1024:[2°.(129-121)]

=1024:(2°.8)
=2°:(2°.2°)
=21:28 =2
c) 5.3° —32:4
=5.9-32:16
=45-2=43
Bai 2 (1 diém): Tim s6 ty nhién x, biét:
a) 100—7(x—5) =58 b) 4.2* -3=125
Phwong phap R
Str dung quy tac chuyén ve dé tim x.
Loi giai
a) 100—7(x—5)=58 b) 4.2" -3=125
7(x-5)=100-58 4.2"=125+3
4.2 =128
7(x-5)=42 2" =128:4
(x-5)=42:7 2" =32
=2
(x-5)=6 x5
X=6+5 Vay x=5
x=11
Vay x=11

Bai 3 (1 diém):
a) Viét tap hop A céc sd tu nhién n vira chia hét cho 2, vira chia hét cho 5, biét 32 <n <62
b) Thay * bang chir s6 nao dé dugc sé 607 * chia hét cho ca 2 va 3
Phwong phap
a) Su dung diu hiéu chia hét cho 2, dau hiéu chia hét cho 5.
b) Sir dung déu hiéu chia hét cho 2, dau hiéu chia hét cho 3.
Loi gidi
a) Cac sb chia hét cho 2 va 5 thi chir sé tan cung phai bang 0, vay cac s n thoa mén chir sb tan cing bang 0
va 32<n<62 la: 40; 50; 60. Vay A= {40; 50;60}.

b) Bé 607 * chia hét cho 2. Ma * 1a chir s6 =*{0;2;4;6;8} (1)
- D¢ 607* chiahétcho3
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thi (6+0+7+*)chia hét cho 3
hay (13+*) chia hét cho 3 (2)
T (1) va (2) =>*<{2;8}
Bai 4 (1,5 diém): Mot hinh binh hanh ABCD c6 AB =71cm. Tlem
Nguoi ta thu hep hinh binh hanh d6 thanh hinh binh hanh AEGD =: : E
c6 dién tich nho hon dién tich hinh binh hanh ban dau 13 6550m? [ 19em [
va EB =19cm. Tinh dién tich hinh binh hanh ban dau. |
Phwong phap X
Tinh chiéu cao cta hinh binh hanh ban dau. |
Tinh dién tich hinh binh hanh ABCD. /
Lo giai -' -'
Phan dién tich giam di khi thu hep hinh binh hanh ABCD thanh
hinh binh hanh AEGD chinh 1a dién tich hinh binh hanh EBCG
va bang 665cm?
Chiéu cao cua hinh binh hanh EBCG hay ABCD la:

665:19 =35(cm)

Dién tich hinh binh hanh ABCD la:
71.35=2485(cm?*)

Vay dién tich hinh binh hanh ABCD la 2485cm?

Bai 5 (1,0 diém): Cho A=1+2+2>+2°+..+2"

Khéng tinh tong A, hay chitng to A chia hét cho 3.

Phwong phap . ) )
Str dung cach nhom nhén tu chung, ching minh A bang tich caa 3 va mét s6 hang khac nén A chia hét cho
3.

Loi giai

Taco

A=1+2+22+2°+...+2" (12 s6 hang)

A=@1+2)+(2° +2°) +...+(2° +2") (6 nhom)

A=3+2°(1+2)+..+2°(1+2)

A=3+2°3+..+2"3

A=3.1+2*+..+2)

Vi 3:3

= A:3(dpcm)
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